

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 152 (884) | Суббота, 24 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

Большое счастье жить и творить в нашей советской стране, принадлежать к партии Ленина—Сталина, к героическому поколению советских людей, борющихся в сталинскую эпоху за торжество коммунизма, под руководством Сталина!

Из приветствия ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР.

## Товарищу СТАЛИНУ —

великому вождю и учителю,

продолжателю бессмертного дела Ленина



### Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Иосифа Виссарионовича Сталина орденом Ленина

В связи с семидесятилетием со дня рождения товарища В. Сталина и учитывая его исключительные заслуги в деле укрепления и развития Союза Советских Социалистических Республик, строительстве коммунизма в нашей стране, организации разгрома немецко-фашистских захватчиков японских империалистов, а также в деле восстановления дальнейшего подъема народного хозяйства СССР в послеповинный период, наградить товарища Иосифа Виссарионовича Сталина орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 декабря 1949 г.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“

1. Учредить международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами».

Премии присуждаются гражданам любой страны мира, независимо от их политических, религиозных и расовых различий, за выдающиеся заслуги в деле борьбы против поджигателей войны и за укрепление мира.

2. Установить, что лица, награждаемые международной Сталинской премией, получают:

- а) диплом лауреата международной Сталинской премии;
- б) золотую нагрудную медаль с изображением И. В. Сталина;
- в) денежную премию в размере 100 тысяч рублей.

3. Установить, что международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» присуждаются ежегодно в количестве от 5 до 10 премий Специальным Комитетом по международным Сталинским премиям, образуемым Президиумом Верховного Совета СССР из представителей демократических сил различных стран.

4. Присуждение премий производить в день рождения Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА—21 декабря каждого года.

Первые премии присудить в 1950 году.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 декабря 1949 г.

Дорогой друг, боевой товарищ, учитель и вождь!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР в день твоего семидесятилетия горячо приветствуют тебя, великого соратника и друга Ленина, гениального продолжателя его бессмертного дела, неутомимого строителя коммунизма, нашего мудрого учителя и вождя!

Вместе с Лениным ты, товарищ Сталин, создавал партию большевиков, в тесном содружестве с Лениным разрабатывал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы большевизма, закалял партию в суровых боях за освобождение трудящихся, превратив ее в самую могучую революционную партию в мире. Бесстрашный революционер, гениальный теоретик, великий организатор, ты вместе с Лениным уверенно и смело, твердо и осмотрительно вел партию, рабочий класс на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Вместе с Лениным ты, товарищ Сталин, был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире советского социалистического государства рабочих и крестьян. В годы гражданской войны и иностранной интервенции твой организаторский и полководческий гений привел советский народ и его героическую Красную Армию к победе над врагами Родины. Под твоим, товарищ Сталин, непосредственным руководством была проведена огромная работа по созданию национальных советских республик, по объединению их в одно союзное государство—СССР.

Когда смерть оборвала жизнь великого Ленина, ты, товарищ Сталин, высоко поднял славное знамя Ленина, смело и решительно повел нашу партию по ленинскому пути. Партия большевиков, сильная своей верностью ленинизму, пролагала неизведанный еще в истории путь строительства социализма в стране, окруженной кольцом капиталистических государств.

Величайшее значение для победы социализма имела развитая и обогащенная тобою, товарищ Сталин, ленинская теория о возможности победы социализма в нашей стране. Враги социализма, враги советского народа и коммунистической партии тщетно пытались сбить нашу партию с ленинско-сталинского пути, расколоть ее изнутри, лишить рабочий класс веры в свои силы, в возможность построения социализма. Ты беспощадно разоблачал злодейские, преступные попытки врагов народа идейно разоружить партию, разбить ее единство, погубить Совет-

скую власть и социалистическую революцию. В жестокой борьбе против предателей и изменников делу социализма, против троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов,—вокруг тебя товарищ Сталин, сложилось то руководящее ядро нашей партии, которое отстояло непобедимое знамя Ленина, сплотило коммунистическую партию и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

Претворяя в жизнь разработанную тобою величественную программу социалистической индустриализации нашей страны, советский народ в исторически кратчайшие сроки превратил отсталую в технико-экономическом отношении Россию в передовую индустриальную державу. С твоим именем связаны мощные социалистические стройки пятилеток, гиганты индустрии, новые отрасли промышленности, сыгравшие решающую роль в укреплении обороноспособности нашего государства.

Под твоим мудрым руководством, товарищ Сталин, в 1929 году в деревне произошел исторический поворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года. Коммунистическая партия провела сплошную коллективизацию сельского хозяйства и на этой основе ликвидацию кулачества, как класса. В результате победы колхозного строя и механизации сельского хозяйства в советской деревне утвердилась новая, социалистическая жизнь, избавившая трудовое крестьянство от кабалы, разорения и нищеты.

Под руководством нашей партии, во главе с любимым Сталиным, Советский Союз стал могучей индустриально-колхозной державой, страной победившего социализма. Советский народ, построив социализм, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, создал новый общественный и государственный строй, свободный от кризисов и безработицы и обеспечивающий неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся. Конституция Союза ССР, справедливо названная народом Сталинской Конституцией, закрепила величественные победы социализма, стала притягательной силой, маяком для всего трудового человечества.

Опираясь на богатейший опыт существования страны Советов, ты, товарищ Сталин, создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве. Развивая ленинизм, ты пришел к гениальному выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и о необходимости сохранения государства при коммунизме в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Этот вы-

вод дал партии и народу ясную перспективу борьбы за победу коммунизма.

С твоим именем, товарищ Сталин, связано разрешение одного из важнейших вопросов революции—национального вопроса. В братской семье советских народов ранее угнетенные нации добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета. Вдохновленная тобой дружба народов СССР явилась великим завоеванием революции, одним из источников могущества нашей социалистической Родины. С победой социализма стало несокрушимым морально-политическое единство советского народа, тесно сплотившегося вокруг партии Ленина—Сталина. Наш народ проникнут горячим и животворным советским патриотизмом. Под твоим руководством партия большевиков осуществила подлинную культурную революцию в СССР.

В каждое преобразование, большое или малое, поднимающее нашу Родину все выше и выше, ты вложил свою мудрость, неукротимую энергию, железную волю. Наше счастье, счастье нашего народа, что Великий Сталин, являясь руководителем партии и государства, направляет и вдохновляет творческий созидательный труд советского народа на процветание нашей славной Родины. Под твоим водительством, товарищ Сталин, Советский Союз превратился в великую и непобедимую силу.

Когда гитлеровская Германия навязала Советскому Союзу войну и над нашей Родиной нависла смертельная опасность, ты, товарищ Сталин, возглавил вооруженную борьбу Советского народа против фашизма—злейшего врага человечества, поднял всех советских людей на Великую Отечественную войну, воодушевил советский народ и его Вооруженные Силы на легендарные дела и подвиги. Партия Ленина—Сталина объединила усилия фронта и тыла. Твой воинский и организаторский гений принес нам победу над фашистской Германией и империалистической Японией.

Великий полководец и организатор победы, ты, товарищ Сталин, создал передовую советскую военную науку. В сражениях, руководимых тобою, воплощены выдающиеся образцы военного оперативного и стратегического искусства. Выращенные и воспитанные тобою первоклассные военные кадры с честью претворяли в жизнь сталинские планы разгрома врага. Все честные люди на земле, все грядущие поколения будут славить Советский Союз, твое имя, товарищ Сталин, как спасителя мировой цивилизации от фашистских погромщиков.

(Окончание на 2-й стр.)

# Товарищу СТАЛИНУ—

великому вождю и учителю,

продолжателю бессмертного дела Ленина

(Окончание)

В послевоенных условиях, руководствуясь твоими указаниями, весь советский народ устремил свою творческую инициативу на быстрейшую ликвидацию последствий войны, на осуществление грандиозных планов дальнейшего развития народного хозяйства и культуры страны социализма, на улучшение благосостояния трудящихся. Ленинско-сталинские идеи о социалистическом соревновании воодушевляли советских патриотов на новые трудовые подвиги, они разбудили великую энергию в сердцах миллионов советских людей во имя осуществления великой цели—победы коммунизма.

С величайшей твердостью и проникновенностью направляешь ты, товарищ Сталин, внешнюю политику Советского Союза, борясь за мир и безопасность больших и малых народов. Неизмеримо вырос международный авторитет СССР, как оплота мира и демократии. Трудящиеся капиталистических и колониальных стран видят в тебе верного и стойкого поборника мира и защитника жизненных интересов народов всех стран. Ты зажег в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борьбы за мир во всем мире, за национальную независимость народов, за дружбу между народами.

Советский Союз под твоим руководством, товарищ Сталин, сыграл решающую роль в освобождении трудящихся стран народной демократии от фашистских пеработителей, от ярма капиталистов и по-

мещиков. Народы этих стран преисполнены чувством благодарности к тебе за ту бескорыстную братскую помощь, которую оказывает им Советский Союз в экономическом и культурном развитии.

Великий корифей науки! Твои классические труды, развивающие марксистско-ленинскую теорию применительно к новой эпохе, эпохе империализма и пролетарских революций, эпохе победы социализма в нашей стране, являются величайшим достоянием человечества, энциклопедией революционного марксизма. В этих произведениях советские люди и передовые представители трудящихся всех стран черпают знания, уверенность, новые силы в борьбе за победу дела рабочего класса, находят ответы на самые жгучие вопросы современной борьбы за коммунизм. Твои труды по национально-колониальному вопросу как яркий светоч освещают путь национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран. Гигантские успехи сил мира, демократии и социализма озарены ленинско-сталинской революционной мыслью.

Великий зодчий коммунизма! Ты учишь всех большевиков высокой требовательности к себе и другим, смелой критике недостатков и предупредительности о том, что нельзя успокаиваться на достигнутом, самообольщаться успехами. Ты учишь, что критика и самокритика—это действенное оружие в борьбе за коммунизм, что неотъемлемыми качествами партийных и советских кадров долж-

ны быть большевистская скромность, чуткое и внимательное отношение к нуждам народа, высокая идейность и принципиальность в борьбе со всеми проявлениями буржуазной идеологии.

Дорогой товарищ Сталин! Ты всегда учишь и учишь нас, большевиков, быть такими, каким был великий Ленин, не жалеть сил служить своему народу, всемерно способствовать дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, делать все для победы коммунизма. Большевистская партия, советский народ, все передовое человечество видят в тебе учителя и вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина—самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Имя Сталина—это символ грядущей победы коммунизма. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любовью к тебе—Великий Сталин!

Большое счастье жить и творить в нашей советской стране, принадлежать к партии Ленина—Сталина, к героическому поколению советских людей, борющихся в сталинскую эпоху за торжество коммунизма, под руководством Сталина!

Прими, наш учитель и вождь, наш лучший друг и боевой товарищ, сердечные пожелания тебе многих лет здоровья и плодотворного труда на благо большевистской партии, советского народа, на счастье трудящихся всего мира.

Да здравствует наш родной Сталин!

## Сталинский план преобразования природы в действии

Сталинский план преобразования природы—всенародное дело борьбы с засухой, за устойчивые высокие урожаи на социалистических полях.

Первый год работы по осуществлению этого гениального плана дал уже свои богатые результаты: тысячи вырастают на колхозных нивах. Пройдет немного лет и они превратятся в зеленую броню от злых суховея.

Коммунистическая партия, советское государство, миллионы трудящихся в союзе с передовой мичуринской наукой успешно борются за осуществление великой задачи преобразования природы, бывшей в веках только мечтой передовых людей России.

В наступлении на засуху исключительно важная роль принадлежит государственным лесным хозяйствам (лесхозам).

С момента опубликования государственного плана преобразования природы Кумской лесхоз активно включился в это важное и неопределимое дело. Объединяя водоохраные леса в бассейнах рек Кума и Подкумок, лесхоз успешно работает над их развитием. Если в 1947 году посадки леса составляли 46 гектаров, а посевы в питомниках 2,3 гектара, то в 1948 году они соответственно равнялись 75 и 14 гектарам. В 1949 году эти цифры возросли более чем в 4 раза. Наряду с этим повышается и качество приживаемости лесных культур, особенно ценных типов дубово-ясеневых пород. Передовые звенья наших лесничеств добились 85—90 процентов приживаемости лесных культур весенних посадок текущего года. В Георгиевском лесничестве—(лесничий комсомолец М. Плетиков и звеньевой М. Ковтун) добились приживаемости посадок в 92 процента.

При посеве лесных питомников, несмотря на жаркое, засушливое лето, слаженный и самоотверженный труд работников лесхоза взял верх над стихиями природы. На питомниках Георгиевского лесни-

чества получен посадочный материал не только повышенного качества, но и количественно выше нормы выхода его с гектара. Звено Ф. Логвиненко добилося выхода 600 тысяч сеянцев ба с каждого гектара.

В задачу нашего лесхоза входит еще одна важная обязанность—снабжать сеянцами колхозы оргиевского и других близлежащих районов. Только за 1949 года лесхоз, высадив своих площадях 3 миллиона тысяч сеянцев, отпустил колхозам полтора миллиона сеянцев. Кроме этого Курскому и другим лесхозам края опущено два с половиной миллиона сеянцев.

В настоящее время коллектив лесхоза ведет работы по подготовке почвы под лесокультуры 1950 года. В будущем году намечено посадить 400 гектаров молодой леса.

Накануне знаменательной даты—70-летия со дня рождения твоего гениального плана преобразования природы—нашего вождя и учителя товарища Сталина—наш комсомол и служащие, специалисты нашего лесного хозяйства с огромным воодушевлением и творческим подъемом включились в борьбу за выполнение работ будущего, 1950 года. В эти незабываемые дни в декабре подготовлено 50 гектаров почвы, производится сбор семенного материала древесно-кустарниковых пород для посева в питомниках 1950 года. На зимнее хранение заложено 400 центнеров желудей. Они будут высажены весной и дадут миллионы ценной, долговечной породы дуба. Все работы ведутся на высоком агротехническом уровне.

Сознавая свою исключительную роль в осуществлении сталинского плана преобразования природы, наш коллектив не пожалел своей энергии, чтобы ускорить создание мощных заслонов против суховея и помочь колхозам добиться еще лучших урожаев на полях.

И. Швыдко,  
директор Кумского лесхоза

### ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря, с. г. в 6 часов вечера, в партийном кабинете райкома ВКП(б) состоится семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

30 декабря, в 6 часов вечера, состоится семинар руководителей литшкол и кружков по изучению биографии товарища И. В. Сталина.

Ответственный редактор Л. ЗИНКИН.

Открыт досрочный прием новогодних поздравительных телеграмм во все районы Советского Союза, а также праздничных посылок.

Телеграммы будут доставлены адресатам 1 января 1950 года. Ящики для посылок можно приобрести на почте.

Контора райотдела связи

**ИДЕТ ПРИЕМ**  
индивидуальной подписки  
на все газеты и журналы  
Советского Союза  
на 1950 год  
Райотдел «Союзпечати»

От нарсуда 2-го участка.

Шалшин Иван Емельянович, проживающий в ст. Незлобной, по улице Базарной, 5, возбуждает дело о расторжении брака с Шалшиной Пелагеей Ивановной, проживающей в гор. Георгиевске, по улице Ленинградской, 16.

**В КИНОТЕАТРЕ**

24 и 25 декабря демонстрируются художественные фильмы

**Счастливая встреча**  
Начало сеанса в 8 час. веч.  
**Летучая мышь**  
Начало сеанса в 8 час. веч.

От нарсуда 3-го участка

Лексиков Николай Иванович, проживающий в ст. Незлобной, по улице Линейной, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Лексиковой Натальей Ильиничной, проживающей в Старопольском крае, Благодарненского района, с. Благодарном, по улице Ленина, 17.

## Демонстрация всенародной любви и преданности великому вождю и учителю

Вместе со всей страной, как большой праздник, отметили трудящиеся нашего города и района 70-летие Иосифа Виссарионовича Сталина. Общественные здания и дома жителей были украшены портретами товарища Сталина, алыми флагами и лозунгами.

21 декабря в Доме культуры состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций совместно со стахановцами и ударниками предприятий, колхозов и учреждений.

После избрания рабочего президиума, старейший член большевистской партии тов. Пащенко вносит предложение об избрании почетного президиума в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Бурная овация всего зала одобряет это предложение. На торжественное собрание в честь семидесятилетия И. В. Сталина с приветствиями прибыли делегации от предприятий, колхозов и учреждений.

Первой получает право рапорта делегация юных пионеров. Пионерка Тоня Толокольниковна от имени пионеров и школьников района поздравляет дорогого и любимого товарища Сталина с

днем рождения и желает ему долгих лет жизни и здоровья.

—Мы еще маленькие граждане нашей большой страны,—говорит она звонко,—но мы вырастем и выучимся и будем такими, чтобы товарищ Сталин сказал: «Спасибо, ребята!».

После пионеров с развернутым знаменем под звуки марша на сцену поднимается делегация арматурного завода им. Ленина. Слово для рапорта получает тов. Сапелкин, который говорит, что арматурщики сдержали свое слово, данное в обязательстве в дни стахановской вахты в честь 70-летия товарища Сталина. Увеличенный годовой план был выполнен 17 декабря, а к 21 декабря выпущено продукции сверх плана на 430 тыс. рублей. Здесь же, на собрании арматурщики дали новое обязательство: до конца года выпустить продукции сверх годового плана на 1.300 тысяч рублей.

Арматурщики сменяет делегация рабочих кирпичного завода Министерства путей сообщения. За ней на сцену выходит группа колхозников сельхозартели имени Сталина. На трибуне звеневая тов. Черникова. Она шлет пламенные слова приветия создателю колхозного строя великому Сталину и

рапортует о завершении подготовки к весеннему севу колхоза.

—Желаем вам, наш дорогой учитель и вождь,—восклицает она,—вместе со всеми советскими людьми пожить и при коммунизме, который уже не за горами!

Взрыв аплодисментов всего зала покрывает эту здравицу.

С трудовыми рапортами выступили делегации гвоздильного завода, колхоза им. М. Горького, Георгиевской МТС, артели «Текстильшвейпром», интеллигенции города, комсомольцев и молодежи района. С воспоминаниями о встречах с товарищем Сталиным выступили: член партии с 1905 года тов. Крейцберг, член ВКП(б) с 1917 года тов. Пащенко и врач тов. Муравлева.

С огромным подъемом, сопровождавшимся бурной овацией, собрание принимает приветственное письмо дорогому юбиляру, вождю всех трудящихся мира Иосифу Виссарионовичу Сталину. Оркестр исполняет партийный гимн «Интернационал».

После собрания состоялся концерт коллективов художественной самодеятельности, посвященный семидесятилетию со дня рождения И. В. Сталина.